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свідчать про глибоку усвідомленість власного Я, прагнення до самоаналізу, підвищену рефлексивність та критичність, 

здатність не приховувати від себе та інших навіть неприємну інформацію, не дивлячись на її значимість. Разом з тим, 

помітне незадоволення собою та своїми можливостями, що свідчить про сумніви у власних здібностях, можливості 

викликати повагу  до власної особи, очікування негативних оцінок з боку інших людей. Спостерігаються тенденції до змін в 

собі, намагання відповідати ідеальним уявленням про себе, незадоволення собою. Характерними також є внутрішні сумніви, 

тривожно-депресивні стани. Надмірні самозаглиблення та рефлексія проходять на загальному негативному емоційному 

фоні. Примітною є готовність взяти на себе вину за свої невдачі та негативні емоції в свою адресу, незважаючи на високу 

самооцінку власних якостей. Це може свідчити про те, що підлітки визнають свою обдарованість, але сприймають її як щось 

негативне, таке що обтяжує їхнє життя, ускладнює стосунки з іншими, призводить до соціальної ізоляції. Вони є особливо 

вразливі та чутливі до всього, що торкається їх самооцінки, хворобливо реагують на критику, осуд, гостро переживають 

невдачі та виявлені в собі недоліки. Це може знижувати їх соціальну активність, уникнення занять, що передбачають дух 

змагання. 

Обдарованість як проблема – досить поширений варіант розвитку в тому випадку, коли підліток усвідомлює не свої 

можливості, а свою відмінність від інших. Ці переживання можуть переростати у відчуженість, втечу в світ своїх фантазій, 

спровокувати серйозні особистісні конфлікти, що виражаються у високій тривожності, неврозах, агресії або депресії. 

Підлітки знаходять переважно деструктивний вихід з даної ситуації  - свідоме й несвідоме заперечення своєї обдарованості, 

вибирають бути таким як всі. Обдарованість в цьому контексті для підлітків з негативним самоставленням сприймається як 

неуспішність, соціальна небажаність. 

Ставлення людини до себе є базовим конструктом особистості, що має вплив майже на всі аспекти поведінки, 

міжособистісних стосунків, формування та досягнення мети. Постійні негативні переживання, замкнутість, ізольованість, 

невпевненість призводять до зниження розумової активності обдарованих дітей, зменшення їх інтелектуальної 

продуктивності. Тому проблема негативного самоставлення обдарованих підлітків в сучасному суспільстві постає дуже 

гостро і потребує кваліфікованого вирішення, що і створює перспективи наших подальших наукових розробок. 
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Проблема інтернет-залежності привертає увагу фахівців, які вивчають особистість та її активність – фізіологів, 

медиків, соціологів, педагогів, психологів та ін. [3]. Однак, не дивлячись на велику важливість цієї проблеми, інтернет-

залежність досліджена вкрай мало, і виникає гостра необхідність більш глибокого її вивчення.  

Методологія проблеми Інтернет-залежності ще не цілком сформована. В літературі використовують терміни 

«залежність від Інтернету», або «Інтернет-адикція» (Internet Addiction Disorder, Internet Behavior Dependency), а також 

«надлишкове/патологічне застосування Інтернету» (Internet Overuse, Pathological Internet Use). 

Дослідження проблеми залежності від Інтернету як поведінкової адикції широко висвітлено здебільшого у 

зарубіжній літературі, у тому числі у працях таких науковців, як М. Шоттон, Д. Грінфілд, Дж. Грохот, К. Янг та ін. Серед 

вітчизняних науковців, що присвятили свої дослідження проблемі Інтернет-залежності, можна назвати А.Є. Войскунського, 

Л.В. Кулікова, Н.В. Чудову, А.Г. Асмолова, Н.А. Цвєткову, А.В. Цвєткова тощо.  

Поняття "Інтернет-залежність" було запропоновано А. Голдбергом для опису нездоланного бажання 

користуватися Інтернетом. Він стверджував, що Інтернет-залежність впливає на побутову, навчальну, соціальну й 
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психологічну сфери діяльності і характеризує патологічне використання комп'ютера для залучення в соціальні взаємодії [4]. 

Інтернет-залежність є однією з різновидів адиктивної поведінки й характеризується прагненням людини відходу від 

повсякденності методом трансформації власного емоційно-психічного настрою.  

Адикція у сучасній науковій літературі визначається як пристрасть до якоїсь речовини або роду діяльності, яка 

включає безконтрольне прагнення приймати цю речовину або практикувати вид діяльності для досягнення бажаного 

психічного ефекту. В рамках проблеми Інтернет-залежності терміни „залежність від Інтернету”, „Інтернет-адикція”, 

„надмірне застосування Інтернету” також наповнюються однаковим змістом.  

Розглядаючи види залежності, Л.В. Куликов розрізняє хімічну залежність (алкоголізм, наркотизм, токсикоманія, 

залежність від ліків, нікотину), акцентуйовану активність (ігроманія, Інтернет-залежність, трудоголізм, сексоманія) та 

культову залежність [2]. 

Залежність від Інтернету, як вказує А.Є. Войскунський, розуміється досить широко і включає в себе наступні 

форми: пристрасть до роботи з комп’ютером (програмуванню, ігровій та іншим видам діяльності); пошук інформації у 

віддалених базах даних; пристрасть до опосередкованих Інтернетом азартних ігор, онлайнових аукціонів та електронних 

покупок; залежність від спілкування в чатах, від участі у групових іграх і телеконференціях; залежність від порнографічних 

сайтів, обговорення сексуальної тематики в чатах [1]. 

На думку М.Орзак, в Інтернет-адикції важлива, насамперед, констатація якісної відмінності адиктивної 

особистості, змістом якої в цьому випадку виступає віртуальний світ, де можна реалізовувати сховані бажання, володіти 

ситуацією, почувати себе героєм, випробовувати різні емоції в іграх, віртуальних контактах, прийнятих рішеннях. Усе це 

формує ілюзію спілкування з реальним світом [4]. 

Отже, проблема залежності від Інтернету є малодослідженою та включає ряд нерозкритих питань. Зокрема, 

недостатньо уваги приділено вивченню складових особистості Інтерент-залежних, а також особливості Інтернет-залежності 

у середовищі студентської молоді. 

Список використаних джерел: 

1. Войскунский А.Е. Актуальные проблемы психологии зависимости от Интернета // Психологический журнал. – 2004. – 

№ 1. – С. 90–100. 

2. Куликов Л.В. Психогигиена личности. Вопросы психологической устойчивости и психопрофилактики: Учеб. пособие. 

– СПб.: Питер, 2004. – 464 с. 

3. Кушніренко І.Б. Психологічні причини виникнення та особливості "Комп’ютерної залежності" // Актуальні проблеми 

психології. – Т.1. Економічна психологія. Організаційна психологія. Соціальна психологія. – К., 2005. – Частина 14. – С. 

110-112. 

4. Малкина-Пых И.Г. Психология поведения жертвы. Справочник практического психолога. – М.: Эксмо, 2006 – 1008 с. 
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Кожна людина унікальна, індивідуальна за своєю природою. Народжуючись, вона має свої нахили і здібності. В 

ній закладений той потенціал, який притаманний лише їй. У навчанні одні діти більше схильні до гуманітарних наук, а інші 

– до природничо-математичних. Кожна дитина має право  на розвиток її природних здібностей і це є одна з основних задач 

як батьків і педагогів так і у всієї освіти в цілому. 

Між науковцями тривалий час точаться дискусії щодо природних здібностей дівчаток та хлопчиків. 

На думку соціологів  дитина при народженні нейтральна по відношенню до статевої приналежності, лише згодом 

під впливом батьків, вчителів, соціуму її поведінка, мислення буде гендерно орієнтовані. Біологічні відмінності  є відбитком 

багатовікової історії, де чоловікам і жінкам були нав‘язані відповідні гендерні ролі у суспільстві [3, 4]. 

Ян Хардинг виділяє такі аспекти, що визначають навчальну орієнтацію жіночої статі: особливості положення 

чоловіків і жінок в суспільстві; специфіка науки і техніки;  цілі, задачі і організація навчання.  Взаємозв’язок цих аспектів 

складний тому, що на них впливає як національна, політична так і економічна складові держави [5] 

Камілла Бенбау, досліджуючи поведінку школярів протягом п’ятнадцяти і більше років, виявила у дівчаток і 

хлопчиків різні підходи і відношення до навчання, а також відмінності у реакціях та діях на різні ситуації.  Досліджуючи 

також найбільш обдарованих юних математиків країни, вона виявила, що на одну обдаровану дівчинку припадає тринадцять 

хлопчиків. Шукаючи соціологічні причини відмінностей чоловіків та жінок у поведінці, стилі мислення, К. Бенбау дійшла 

до висновку, що відмінності існують у будові мозку, хоча культура і відіграє важливу роль, але не визначну [1].  

Л. Аллен, Р. Гур, Е. Мойр, Д.Джессел, досліджуючи  проблему відмінності чоловічого і жіночого мозку, дійшли 

висновку, що будова мозку, хімічні реакції та гормональний фон у чоловіків і жінок різні. За допомогою сканограмм 

емісійної позитронної томографії виявили, що розмір нижньої скроневої долі у чоловіків перевищує розмір жіночої, крім 

того вона асиметрична: у чоловіків більше у лівій півкулі головного мозку, а у жінок – у правій, хоча не в такій мірі. На 

думку вчених ця відмінність зумовлена рівнем тестостерону у чоловіків, що сповільнив  ріст лівої півкулі, ще у 

внутрішньоутробному розвитку. А саме ліва півкуля у більшості людей відповідає за мову, читання, письмо, вербальне 

мислення і пам'ять, оперативну  і логічну мову, свідоме самовираження. Що стосується правої півкулі , то ця частина 

головного мозку відповідає за соціальне, музичне, візуальне, просторове сприйняття, емоційну і візуальну пам'ять. Отже, 

більшість жінок за результатами досліджень володіють більш вербальними здібностями, а чоловіки – математичними і 

просторовими [2, 6].  

Е.Мойр і Д.Джессел в своїй праці «Стать мозку» (Anne Moir, David Jessel "Brain sex: the difference between men and 

woman" , 1989)    висловили думку, що чим більш закріплене виконання деякої задачі за відповідною частиною мозку, тим 

більш ефектвно ця задача виконується і тим важче відволікти людину від її виконання. І в чоловіків і в жінок є частини 

мозку, які відповідають лише за одну конкретну задачу, а набір таких задач визначається статевою приналежністю. Це 

означає, що і чоловічий і жіночий мозок має як недоліки так і переваги, що взаємодоповнюють один одного.  Процес 

внутрішньоутробного розвитку хлопчика чи дівчинки може пройти з відхиленнями. Може бути достатня кількість 

чоловічих гормонів для розвитку репродуктивних органів хлопчика, але недостатня для чоловічої орієнтації мозку. В свою 

чергу мозок залишається жіночим, а тіло – чоловічим. А в дівчаток навпаки високий рівень чоловічих гормонів спровокує 

розвиток чоловічого типу мозку з жіночим тілом [2]. 
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